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Zemépisny fotbal na téma Mapy — zadani uloh a jejich FeSeni

Skolni atlas svéta je zdrojem velkého mnoZstvi informaci. Nyni si ovéfime, zda dokaZete
tyto informace vyhledat a vzajemné propojovat.

U nasledujicich tvrzeni rozhodnéte, zda plati, ¢i ne a zarovei svoji odpovéd’ doloZte
konkrétnim prikladem. Zalezi na vas, zda pri tom vyuZijete Skolni atlas. Nékdy to bude
nutné. MiiZe se stat, Ze budete potiebovat prostudovat i vice stranek atlasu najednou.

1. Cim je stat rozlehlejsi, tim ma vzdy vice sousedi.
(NE, napt. Kanada je mnohem rozsahlejsi nez Cesko, ale sousedi pouze s USA. Cesko ma
Ctyti sousedni staty)

2. Negktera hlavni mésta lezi pfi pobfezi mofi ¢i oceant.
(ANO, napft. Singapur nebo Amsterdam)

3. Existuji staty, které se rozkladaji jak na severni, tak i na jizni polokouli.
(ANO, napt. Brazilie)

4. Existuji staty, které se rozkladaji jak na zépadni, tak i na vychodni polokouli.
(ANO, napt. Velka Britanie)

5. Nekteré evropskeé staty maji vétsi rozlohu nez Bulharsko.
(ANO, napt. Francie ¢i Ukrajina)

6. Existuji staty, jejichz feky te€ou do tii rozdilnych mofi.
(ANO, napft. v Rusku)

7. Na mapé Ceska ve §kolnim atlasu svéta se nachazeji viechny obce nasi republiky.
(NE, ve skolnim atlasu neni tak podrobna mapa)

8. Z map Skolniho atlasu svéta lze pfesné vypocitat (tj. na desitky kilometr) vzdusnou
vzdalenost mezi Ostravou a Madridem.
(NE, nelze, protoze mapa zkresluje délky, nebot’ povrch Zemé, jejiz tvar je blizky kouli, je
pfeveden do roviny. Pfesnéji by bylo mozné zméfit vzdalenost na globu)

9. Z map skolniho atlasu svéta Ize uréit, jak se jmenuje misto, které ma tyto soufadnice: 190°
v.d., 50°j. 5.
(NE, neexistuje polednik 190° v. d.)

10. Z klimatickych map Skolni atlasu svéta muizeme vycist, jaka teplota vzduchu bude
V Moskve v poledne za ¢trnact dni.
(NE, konkrétni stav pocasi z klimatickych map nelze zjistit)

11. V mapdach Skolniho atlasu svéta lze vyhledat mista, ve kterych je poledne ve stejném
okamziku jako v Praze.
(ANO)

YW

DalSi otazky jsou zaméreny na méritko mapy. U nékterych budete muset i trochu poditat.

12. Jaké méftitko bude mit plan pozemku, na kterém planujeme stavbu rodinného domu? 1 : 200,
anebo 1 : 2 000 0007 (1 :200)

13. Kolik metrQ ve skutecnosti odpovida 1 cm na mapé s métitkem 1 : 100 0007 (1000 m)

14. 1 cm na mapé odpovida 50 m ve skutecnosti. Jaké méfitko ma tato mapa? 1 : 5 000
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15. Na mapé s métitkem 1 : 75 000 jsou dvé mista od sebe vzdalena 10 cm. Jaké je jejich
vzdalenost (v km) ve skutecnosti? (7,5 km)

16. Na map¢ s métitkem 1 : 10 000 jsou dvé mista od sebe vzdalenda 5 cm. Jaka je jejich
vzdalenost (v m) ve skute¢nosti? (500 m)

17. Ktera mapa je podrobnéjsi? Ta s métitkem 1 : 25000, ¢i 1 : 100 000? (Podrobné&jsi je
1:25000)

18. Pfima vzdalenost dvou mist A, B je ve skute¢nosti 3,2 km a na map¢ 8 cm. Urcete méfitko
mapy. (1 : 40 000)

19. Mame dvé mapy rozlozené na desce psaciho stolu, obé zobrazuji ¢ast izemi Evropy. Jedna
ma méfitko 1 : 50 000 a druhd 1 : 15 000 000. Na které z t€chto map muzeme vyhledat jak
Prahu, tak i Londyn? (1 : 15 000 000)

20. Planek mésta mam cely pomackany, a tak nemohu ptecist, zda je zde uvedeno méfitko
1:2000, nebo 1 : 2000 000. Co odhadujes ty? (1 : 2 000)
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